MATEMATICAS | 1° BACHILLERATO CIENCIAS
EXAMEN TRIGONOMETRIA |

1. Seanay b dos angulos tales que tg a :g siendo a <% y cosb = —% siendo
T b<r.
2

Halla, sin utilizar la calculadora: sen(a—b), cos(a+Db), tg 2a, cot(g) 2 puntos

2. Se quiere construir un puente entre los puntos A y B de la siguiente figura. Se

sabe que O =93°, A=48°y que la distancia, medida en linea recta entre los
puntos Ay O es de 75 m. Calcula la longitud del puente. 1,5 puntos

J LI TTTTTT

7

3. Resuelve las ecuaciones:
a. tg5x+tg?5x =2
b. cos2x =sen x 2,5 puntos

2tg x
1+1g°x

4. Comprueba la identidad: sen 2x = 1,25 puntos

5. Simplifica la expresion: (cota—tg a)[tg(%+ a)—tg(%—aﬂ 1,25 puntos

6. Representa graficamente la funcion: y = sen% 1,5 puntos
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SOLUCIONES

1) Empezamos hallando las restantes razones trigonométricas de a y b:
1 16 1 41 1

ol —=—

cos” a 25 cos“a 25 cos‘a

tg a=% siendo a<%—>1+tgza=

cosza:—:cosa:i=5—m(1°cuad)—>sena:cosa-tg a= 5 £:4\/H
41 Jar o 41 Ja1r 5 41
cosb:—g siendo £ <b< 7z asenzbzl—coszbzl—i:@
7 2 49 49
senb = iJﬂ = 210 (segundo cuadrante) > tg b = sen b =— 2410
49 7 cosb 3
sen(a—b) =sen a-cosb—sen b-cosa=4—m- 3 _2@_5\@:—12@—10”10
41 7 7 41 287
cos(a+b)=cosacosb—senasenb:ﬂ-(—gj_‘k/ﬂ.z*/ﬁ:_15\/H+8*/E
41 7 41 7 287
(s) s
g2a= 292 _“\5) 5 825 40
1-tg®a 4 9 59 9
=g 25
-3
cot(gj: 1b = L = 1+COSE:(1ocuad): —; :\/%:\/2
tg(j i\/l—cosb —cos 1.3 5
2 1+ cosb

2) 0=93°, A=48° y que la distancia entre los puntos Ay O es de 75 m
el tercer angulo: B =180—(93+48) = 39°
aplicamos el teorema del seno:

el LTI TT T L

7 ] AOC __AB 75 _ X
A senB senO  sen39 sen93
X:M:]_lgm
sen39

3)a) tg 5x+tg*5x =2 > tg°5x +1tg 5x—2=0 — z = tx 5x
—1+41+8 /1 tgbx =1 45°4+180k X = 99436k
1=—"T"""——= — —5x = -
2 -2 tg5x =-2 116°33'+180k X = 23°19'+36k

b) cos2x = sen x — cos® X —sen’x = sen x — 1—sen’x —sen’x = sen x

-1+4J1+8 %asenx:%
2 =

2sen’Xx+senx—1=0—>z=senx =z =
-1 senx=-1
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30°+360k
X = y X =270°+360k

150°4+-360k
5 SENX
Aoy 2
4) sen 2x = 21 Z( s 2senxcos X = —COSX _ 23enx: 12 _ 2s5enxcos” X
1+1tg°x 1 COSX COS% X coS X
cos? x

— 2Sen XCoS X = 2Sen X cos X

tg”+tga tg”-tga
5)(cota—tga)[tg(%+aj—tg(%_aﬂ:(i_tgaj 4 T4 _

ga 1-tg%tga 1+tg”tga
g 4 g g 4 g
_(1-tg’a)1+tga 1-tga | (1-tg’a) (l+tga) -(l-tga)’ |_
tga ) 1-tga 1l+tga tga 1-tg’a

_(1-tg*a l+tg2a+2tga—(1+tg2a—2tga) _(1-tg®a) 4tga _Mga_,
tga 1-tg°a tga )l-tg’a tga

X . . .
6) y= senz es una sinusoide, hacemos la tabla de valores (en radianes):

X 0 T 21 3r 4x
vy o | Y2 1 |2
2 2




